



李希马兴瑞到广州调研检查疫情防控工作 全面落实防控要求 坚决打赢疫情防控硬仗



昨晚,滨江街道某小区居民进行核酸检测 羊城晚报记者 宋金峪 摄

室内等候+上门派号 广州部分抗疫服务点优化服务

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道:降雨和炎热,是近期广州天气的常态。仅昨日一天,广州便经历了高温、雷雨大风、暴雨等气象预警。为减少市民在太阳下或雨水中排队等候核酸检测和疫苗接种的时间和不适感,广州部分抗疫服务点努力优化相关流程。

室内等候无需日晒雨淋

昨日下午,暴雨预警信号生效期间,记者在越秀区农林街道新冠疫苗接种点看到,街道将竹丝岗社区党群服务站临时设置为接种点。等候接种的市民

被安排在党群服务站对出的房屋架空层内等候。尽管等候仍需时间,但面对户外时而阳光火辣时而倾盆大雨的天气,市民可以在头顶有风扇、身旁有饮水机的环境下等候打疫苗,心情顿时变得舒畅。而轮候进入接种点后,还可立享空调带来的清凉。“原本还担心要淋雨,现在看起来环境不错!”有接种完疫苗的居民高兴地为接种点点赞。

记者从农林街道获悉,街道原本规划将疫苗接种点安排到社区卫生服务中心,但该中心场地有限,街道评估后认为难以满足接种需求,于是在“五一”假期前便协调由室内空间更宽敞、

门前还有架空层遮阳挡雨的党群服务站来替代。

“虽然牺牲了党群服务站的一些办公区域,但无论是接种居民还是维持秩序的工作人员,都不用在高温暴雨天气下挨晒受淋,改善了市民的等候环境。”农林街道的工作人员告诉记者。

上门派号缩短轮候时间

昨日早上,原本担忧要在烈日暴雨环境下等候核酸检测的海珠区滨江街道居民,从街道微信公众号上收到了当天的最新安排——街道将核酸检测点

分别安排在辖区内12个社区当中,并由街道派出工作人员采取逐户上门向居民派号安排核酸检测。

记者昨天下午在滨江街道小港社区核酸检测点看到,该检测点被安排在党群服务中心所在的建筑内。虽然有居民在户外排队,但队伍不长。一位居民到达后,仅5分钟就被安排进入检测点。其间虽然降雨不断,但现场警员巧妙引导市民在内巷建筑物的屋檐下排队,最大限度地减少了居民被雨淋的概率。

“比想象中排队的时间少了很多。”接受核酸检测的市民告诉记者,他很满意街道这次的核酸检测安排。

白云区启用首辆移动疫苗接种车

羊城晚报讯 记者符畅,通讯员云宣、江兴夏、董穗报道:5月28日,一辆印有“白云区新冠疫苗接种服务站”的移动疫苗接种车开到广州市白云区人和镇,为居民提供新冠疫苗免费接种服务。据悉,这是白云区启用的首辆移动

疫苗接种车。当天14:30,前来接种新冠疫苗的居民络绎不绝,现场井然有序。“这两天接种新冠疫苗的人太多了,现在只能通过预约接种,很多村里的老人家不懂如何上网预约,都是通过村委会报名预约的。有了移

动接种车,在家门口就可以接种疫苗,非常方便。”居民唐先生对记者说。

“哪里需要都可以向移动接种队提出申请,只要场地条件符合,就可以开去现场接种。”移动接种队相关负责人向记者介绍,当天预计完成接种1200人。

再启“天舟”向天河 天舟二号货运飞船发射成功



昨晚,天舟二号货运飞船准时点火发射 新华社发

据新华社电 5月29日晚,我国在海南文昌航天发射场准时点火发射天舟二号货运飞船。这是空间站货物运输系统的第一次应用性飞行。

据中国载人航天工程办公室介绍,5月29日20时55分,搭载天舟二号货运飞船的长征七号遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射,约604秒后,飞船与火箭成功分离,精确进入预定轨道。21时17分,太阳能帆板两翼顺利展开工作,发射取得圆满成功。

这是长征系列运载火箭的第371次飞行。本次任务也是天舟货运飞船和长征七号运载火箭组成的空间站货物运输系统的第一次应用性飞行。

今天 消息

天舟二号货运飞船与天和核心舱完成自主快速交会对接

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,天舟二号货运飞船入轨后顺利完成入轨状态设置,于5月30日5时01分,采用自主快速交会对接模式,精准对接于天和核心舱后向端口,整个过程历时约8小时。

链接 “二号快递小哥”背了6.8吨货

天舟二号货运飞船是货运飞船系列的第二艘,在以前的发射任务中,外界给货运飞船起了一个名字叫太空“快递小哥”,这源于它送货的主要功能。作为空间站工程的重要组成部分,天舟二号货运飞船主要用于运载航天员的生活物资、做空间实验用的实验仪器和载荷,以及空间站长期运行所需要的推进剂。

虽然叫“快递小哥”,但天舟二号货运飞船的块头还是很大,这一次装载货

物总质量达到6.8吨,超过飞船的自重。货物舱里面主要放的是生活物资、实验仪器等。这些物资和仪器分装成160多个包裹,固定在像蜂巢一样的货架里。其中,还包括两件下一步航天员要使用的舱外航天服,每件重100多公斤。完成交会对接,形成组合体以后,航天员会从天和核心舱进到货仓来取放货物,航天活动产生的废弃物也会存放在货运飞船的货物舱里。(新华社)

今天 消息

越秀海珠今起开展全员核酸检测

核酸检测期间,请居民全程佩戴口罩

羊城晚报讯 今天凌晨,广州市越秀区、海珠区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部分别发布《关于开展大规模人员核酸检测的通告》及《关于开展全区全员核酸检测工作的通告》。

越秀区的通告显示,该区定于今日至6月1日对全区常住人员分街道分社区就地开展全员核酸检测工作。请广大居民(特别是5月27日零时后未做过核酸检测的)根据所在社区居委工作人员的通知指引,预约采样的时间,有序到指定的地点开展核酸检测,做到“应检尽检”。通告还提醒,核酸检测前一日如有接种新冠疫苗的(包括第一针、第二针),应暂缓检测。同时,对于已成功预约接种新冠疫苗的,建议尽快完成检测后再行接种。

海珠区的通告显示,该区定于

今日至6月1日对全区户籍人口、来穗人员分街道分社区就地开展全员核酸检测工作。请广大居民(特别是5月27日零时后未做过核酸检测的)根据所在社区居委工作人员的通知指引,预约采样的时间,有序到指定的地点开展核酸检测。通告还提醒:当日接种新冠疫苗(包括第一针、第二针)的,建议相隔24小时后再进行检测。检测时请携带身份证件,主动出示“穗康码”(若“穗康码”此前所填街道、社区与实际居住地不符的,请提前更正,由工作人员核验属本辖区居民后,开展核酸检测)。

两区的通告都要求,核酸检测期间,请居民全程佩戴口罩,与他人保持1米以上间隔,不交谈,不聚集。(谭铮 李焕坤)

广州昨天新增12例本土无症状感染者

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:记者从广东省卫健委获悉,5月29日0-24时,全省新增13例本土无症状感染者,广州报告12例,佛山报告1例。

全省新增境外输入确诊病例1例,广州报告,来自喀麦隆。新增境外输入无症状感染者5例,广州

报告4例,2例来自柬埔寨,其余2例分别来自孟加拉国和喀麦隆;深圳报告1例,来自柬埔寨。新增出院4例。

截至5月29日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例2432例(境外输入1030例)。目前在院43例。

广州多家文博场所闭馆或限流

羊城晚报讯 记者黄宙辉报道:羊城晚报记者从广州市各文博场所获悉,根据《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告》(第13号)相关要求,自2021年5月29日起,广东民间工艺博物馆(陈家祠)、孙中山大元帅府纪念馆、粤剧艺术博物馆、广州十三行博物馆等多家文博场所实施临时闭馆。

记者留意到,这些临时闭馆的文博场所基本都是位于广州市荔湾区、海珠区。

此外,记者得到的相关消息还有:5月29日,广东省博物馆发布公告,从即日起,日观众量调整为6000人次,同时该馆的相关线下活动及讲解服务暂停。此外,广东省博物馆早于5月27日在官网发

布公告,暂停团体预约参观,3M层粤读空间暂停开放。

广州农讲所纪念馆从5月29日起暂停人工讲解服务,此外还因陈列调整及设备维护,将于6月1日12:00至6月2日12:00临时关闭。

5月26日起,广东省立中山图书馆暂停举办线下阅读推广活动,恢复时间另行通知;各馆区借阅服务、展览及线上活动照常开展,继续免除外借文献逾期费用。

据广州图书馆通知,原定于本周六(5月29日)举办的作家徐则臣主讲的羊城学堂讲座因故延后举办;原定于5月30日举办的《小小少年》展映及亲子交流活动延期举办。

广州少年儿童图书馆也发布公告,5月27日至5月31日的线下活动(含志愿者活动)取消。

中山大学孙逸仙纪念医院派出“移动方舱实验室”支援佛山核酸检测

羊城晚报讯 记者张华、通讯员张阳、黄睿报道:昨天下午,中山大学孙逸仙纪念医院派出一支核酸检测支援队及“移动方舱实验室”支援佛山核酸检测工作。“移动方舱实验室”是一辆13.7米长的移动核酸检测车,通过“就地采样、就地检测”的方式,可以节省核酸样本的运送时

间,大大地提高核酸检测效率。

该“移动方舱实验室”设置在佛山市禅城区岭南明珠体育馆采样点旁。在“移动方舱实验室”里,队员实施“两班倒”的工作模式,每个班次在“移动方舱实验室”内工作12个小时,预计将在5天完成140万人的样本检测。

购买37种药物需实名登记 包括抗病毒口服液、板蓝根、布洛芬等

羊城晚报讯 记者陈泽云报道:昨晚,广东省药品监督管理局发布公告称,为落实省新冠肺炎防控工作要求,充分发挥零售药店在疫情防控中的“哨点”监测作用,省药品监管局会同省卫生健康委组织部分专家对原制定的《需实名登记报告的退热类药品目录》进行优化,制定了新的《疫情期间需实名登记报告药品目录》,含风寒感冒颗粒等20个中成药和阿咖酚散等17个化学药。

记者梳理发现,20个中成药里涵

盖复方感冒灵、感冒清热颗粒、小柴胡颗粒、抗病毒口服液和清开灵、板蓝根等常见家庭清热感冒药;化学药方面,包括阿咖酚散、磷酸奥司他韦、布洛芬、利巴韦林等发热和消炎药。以上所有药品同时也包含了儿童剂型。

省药监局要求,即日起,全省药品零售企业在销售上述需实名登记报告药品时,须在省智慧食药监系统“信息登记管理系统”及时实名登记上报。这也意味着,即日起市民在购买上述37种药物时需要实名登记。

详见A2、A3、A4

责编/苏碧青 林丽爱 美编/肖莎 校对/潘丽玲